



天气·表情

昨天下午，雨转晴。市民们在宁波体育中心操场上跑步。

记者 唐严 摄

与你聊天

今明有弱冷空气造访 气温略降，风力较大

□记者 陈胜男

近来天气时晴时雨，今天又是多云天气。今天和明天将有一股弱冷空气影响甬城，气温略有下降。

据市气象台预报，今天我市多云，早晨局部地区有雾；明天多云转阴有小雨，傍晚到夜里山区局部有雨夹雪或雪。由于冷空气的影响，这两天最低气温下降明显，预计4℃—5℃，最高气温依然有10℃左右。

虽说数九寒天已进入最后一个“九九”，气温回暖亦是大势所趋，但冷空气的势力范围比暖空气势力范围强些，近日出门市民依然要以保暖为主，尤其今天和明天风较大，体感会更冷。今天偏北风4—5级，明天转东北风4—5级。

有位读者向笔者反映，前天深夜下雨的时候似乎听到了打雷声。为此笔者向宁波市防雷中心的工作人员石湘波核

实了此事。该中心的雷暴监测系统显示，前天深夜确实没有出现打雷。

据石湘波介绍，一般宁波初闻雷日在2月至4月之间，主要集中在3月份。自1971年我市有雷暴记录以来，也曾有过两次1月份闻初雷的记录。今年的初雷到目前尚未出现。

明天零点02分将迎来二十四节气中的惊蛰。从字面理解惊蛰，指的是天气回暖，春雷始鸣，惊醒蛰伏于地下冬眠昆虫的意思。雷鸣这一现象是惊蛰时节最引人注意的。

去年宁波的初雷日是3月1日，但当时甬城尚未进入气象意义上的春天，所以暂且不能称之为春雷，真正的第一声春雷则是出现在3月16日入春后一日的深夜。

根据气象科学的研究，“惊蛰”前后，之所以会闻雷声，是大地湿度渐高而促使近地面热气上升或北上的湿热空气势力较强与冷空气活动频繁交汇所致。



微健康

“突击”运动，容易引发急性肾衰竭

新买了一张健身卡，30岁的白女士第一天就在跑步机上跑了两个小时。然而，很快出现了恶心、呕吐、全身乏力的症状。以为休息一天就能好，但第二天，情况加重。上医院一查，是急性肾衰竭。

肾内科专家表示，循序渐进的运动一般不会引起急性肾衰竭。只有剧烈运动，加上运动过程中不注意补充水分，才容易引发肾损伤甚至是急性肾衰竭。从医院门诊的情况来看，患者以白领女性和学生居多。这两类人群，容易出现

“突击”锻炼的情况。

长期缺乏运动的人群或是亚健康的人群，运动中要注意几点，一是运动时间要由少到多地递增，二是每周保证一定的次数，最好不少于两次，三是运动前、中、后都要喝水。有条件的话可以找专业人士制定一个运动计划表，科学开展运动。在身体不适的情况下，则不要勉强坚持运动。

正确认识运动，抛开减肥、考试等“功利”的想法去运动，也可以在一定程度上避免运动伤害。

童程红 应红燕

中年时多吃果蔬和鱼可有效预防老年痴呆

东芬兰大学的一项研究表明，中年时多吃蔬菜、水果和鱼等健康食品，可有效降低老年时患痴呆症的风险。

据芬兰《赫尔辛基新闻》3日报道，东芬兰大学的研究人员对2000人的饮食信息及他们的定期体检结果进行分析后发现，健康饮食可使患痴呆症的风险最多降低约90%。

这项研究结果表明，富含多种不饱和脂肪酸、维生素C、维生素B₁₂及叶酸的食物有助于增强记忆力。这些食物包括鱼

类、蔬菜和水果等。咖啡也有预防老年痴呆症的功效。与少喝或不喝咖啡的人相比，中年时每天喝3至5杯咖啡的人在老年时患痴呆症的风险也相对较低。而含较多动物性饱和脂肪酸及胆固醇的食品则会提高人们患痴呆症的风险。

东芬兰大学的研究人员玛丽奥·埃斯凯利宁指出，上述发现证实，健康饮食有益于大脑健康，也有助于预防老年痴呆症。

据新华社

•我们来帮您

如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问；还可以发送邮件至wom-enlbn@163.com提问。



社保卡一旦启用 原先医保卡将自动停用

刘女士：社保卡怎么激活？医保卡需要去注销吗？换社保卡后和原医保卡主要有哪些区别？

我们来帮您：昨天，记者从市人力资源和社会保障部门了解到，目前社保卡正陆续发放到参保人员手中。参保人员拿到社保卡后，在宁波地区的各医院和定点药店第一次使用后，就自动激活。同时，原先的医保卡也将自动停止使用。社保卡首次换发时，会有一本与社保卡相配套的病历本，随社保卡一并发给参保人员，参保人员凭本人的社保卡和与之配套的病历本就医、购药。

社保卡和原先医保卡相比，主要区别在于就医更方便、用途更广泛、安全性也更高。

参保人员持有社保卡，可以在全市医保定点机构直接刷卡就医购药，而持医保卡人员跨参保区域就医仍需自付现金后申请零星报销。同样，在办理相关手续后，社保卡可以在全省定点医院直接刷卡就医结算，而使用医保卡也是需要先垫付现金后申请报销；

社保卡将广泛应用于人社各项业务，并可作为金融借记卡使用，医保卡仅作为医保就医结算凭证。今后，社保卡还将扩展养老金领取、失业救济金领取、各类社会保险费缴纳等功能；

社保卡由于采用集成电路芯片，比采用磁条介质的医保卡性能更加稳定，不易损坏。另外，社保卡上有个人照片，别人冒用可能性少了，安全性也更高。

罗湘波

微提醒

您在公交车上丢失过物品吗？ 今天上午不妨去中山广场看看

如果您近一年来在公交车上丢失过物品，那么，今天不妨去中山广场找找看。

今天上午，市公交总公司将在海曙区中山广场南侧开展失物招领活动，近百件在途经火车站、汽车站、学校等枢纽站公交线路或郊区线上乘客遗落的物品，将在现场“找寻”主人。失物包括钱包、照相机、笔记本电脑、手机、手表、手链等等，丢失物品的时间从去年4月到今年2月份。失主可根据张贴的各

项失物信息进行核对，凭有效身份证件和遗失物品的相关信息凭证现场领取。失主还可在活动现场对以往公交车上遗失物信息进行登记，以便在公交失物信息库中进行比对。

此外，活动现场还将提供公共自行车租用相关流程咨询、自行车免费修理、一小时优惠换乘政策咨询等服务，想要应聘公交驾驶员的市民也可现场进行登记。

林诗舟 毛敏尔



微发布

第12届家博会下月在甬举行

记者昨天从家博会组委会获悉，由中国轻工业联合会、宁波市人民政府主办的第12届中国国际家居博览会（简称“家博会”）将于今年4月11日至14日在宁波国际会展中心举行。第18届宁波房地产展示交易会同期举办。

作为宁波开春第一大展，本届家博会春季展将启用宁波国际会展中心7个展馆和室外场地，设标准展位3800个，

展览面积6.7万平方米，共设房产、建材、家装、家具、家饰五大展区，展品涵盖家居上、中、下游产业。

另外，进口家居产品展贸一体化平台——首届中国（宁波）进口建材、家具暨家居用品博览会也将同期亮相。该博览会设在宁波国际会展中心8号馆，分设卫浴陶瓷、厨房设施、家具、家电、家居用品和家纺等五大展区。

张璟璟 郁俏峰

智慧家庭教育平台上线

昨天上午，由市妇联等单位牵头，我市首个智慧家庭教育平台正式上线。在这个平台上家长们不仅能获取最新的教育信息，其中“周末安排”板块将提供全市各地亲子活动的咨询。

宁波智慧家庭教育网由宁波家庭教育网升级而来，也就是新版本的网上家

长学校。2004年以网络为平台传播教育的理念开始深入家长学校，网上家长学校成为我市普及家庭教育科学知识的一种新途径。而此次智慧家庭教育平台的开通，除网站以外，另有微博、微信等平台同步推进。

陈胜男 傅奇丹

中心城区今年将新建5座公厕

昨天记者从市城管局获悉，宁波中心城区今年将新建5座公厕。其中，海曙徐家漕、江北日湖公园内将新建公厕

各1座，江东世纪大道新建公厕3座。新建公厕中，硬件设施和软件服务上都要体现出特色和亮点。

边城雨 范奕齐

福彩



双色球 第2014023期 红色号： 07 09 13 17 21 22 蓝色号： 10
15选5 第2014055期 基本号： 01 02 06 07 09
3D 第2014055期 开奖号码： 7 6 1 开奖号码以浙彩中心公告为准